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Påskens mysterium
Der er noget, jeg tænker på hvert år til 
påske, og det er den påskeprædiken, 
som naturen holder for os. 
Påskens budskab om livets fornyelse er 
tilsyneladende i samklang med det, der 
lige nu sker i naturen, hvor alting spirer 
og grønnes. Det kan være meget godt, 
og så er det alligevel ikke helt godt. For vi 
skal passe på med, at vi ikke gør påskens 
budskab til naturlyrik. Påskens budskab 
er langt dybere end det.
Vi kan ikke tænke eller slutte os frem 
til opstandelsens under. Det er jo sandt 
nok, at der så at sige sker en opstandelse 
i naturen i denne tid. Men hvis det var 
det eneste, vi kendte til opstandelse, 
kunne vi kun komme frem til, at det hele 
ender med efterår og død. 
At en død skulle kunne blive levende 
igen, kan vi ikke sige os selv. Hvis vi skal 
nøjes med det, vi kan sige os selv, så må 
det blive, at ethvert liv ender med døden, 
og at vi ikke kan stille andet op med dø-
den end at lade en læge udfærdige en 
dødsattest. Opstandelsen forstået som 
det liv, der genopstår for ikke mere at dø, 
kan vi ikke sige os selv, den må forkyn-
des for os. Det er det, den bliver i påske-
evangeliet. Da kvinderne var på vej ud til 
graven, havde ingen af dem den tanke, 
at deres Herre skulle være opstået. Det, 
de bekymrede sig om, da de var på vej ud 
til graven, var, hvordan de skulle få ste-
nen væltet fra indgangen, så de kunne 
komme ind og salve ham, som skik var. 
Men stenen var væltet fra. Det, de tro-
ede skulle blive deres problem, var løst. 
Nu blev problemet i stedet, om de kunne 
tro på, at det umulige var sket. Ville de 
lade opstandelsens under trænge frem 
til dem? 
Evangeliet til påskedag er, at stenen er 
væltet fra. Gud har oprejst sin Søn Jesus 

Kristus. Det umulige er sket. Og det er 
sket, hvad enten vi tror på det eller ej. Vi 
får ikke noget at vide om, hvordan det 
nærmere er sket. Der står ikke, at Jesus 
gik ud af graven. Det gør der ikke, fordi 
påsken er Guds mysterium. Der var in-
gen vidner til, at Jesus rejste sig og gik 
ud af graven. Eller at stenen blev rullet 
væk af en engel. Vi kan hverken bevise 
eller modbevise noget af det. At vi ikke 
kan det, må vi ikke lade os slå ud af. For 
kunne vi bevise Jesu opstandelse, så var 
det ikke længere noget guddommeligt 
under, men kun noget, som vores lille 
menneskeforstand kunne give sig til at 
pille fra hinanden. Men det er kristen-
dommens påstand, at opstandelsen er 
et guddommeligt under. Det under er 
vi nødt til at afgøre os i forhold til. Vil 
vi tro det, eller vil vi ikke? At tro på op-
standelsen er ikke at veje sandsynlighe-
der op mod usandsynligheder. At tro på 
opstandelsen er at afgøre med sig selv, 
om man har tillid og lydighed nok til at 
sige ja til det mysterium, Gud bruger for 
at vise os, at vi og hele menneskelivet er 
tilgivet og taget til nåde. Den afgørelse er 
din, og den er min. 

Leo Toftgaard

Årets gang på 
kirkegården

Påsken 2006 stod Voer kirke fl ot og ny-
renoveret som midtpunkt på kirkegår-
den. Stedmoderplanter står smukt og 
pynter på gravstederne, ligesom et væld 
af buketter med 
påskeliljer og tu-
lipaner bliver sat 
ved stenene af 
pårørende, som 
kommer for at se 
til deres kære.

Arbejdsdagen begynder og slutter året 
igennem med manuel klokkeringning 
fra det gamle kirketårn.
Forårsarbejdet går i gang, der skal luges 
og rives og buske, som evt. ikke klarede 
vinteren, bliver skiftet ud.
Tiden går og før man får set sig om, er 
det blevet sommer, nu er det tid til at 
skifte forårsblomsterne ud med begonia 
og lobelia. Forårslyng og de tidlige rodo-
dendron bliver afl øst af roser og horten-
sia i skønne farver.
De små hække som omkranser hver 
enkelt gravsted har fl ittigt vokset med 
nye skud siden sidste sommer og skal 
nu klippes, og græsset vokser, så det 
skal trimmes et par gange ugentligt. Alt 
imens fuglene synger, og solen skinner 
fra en blå himmel.
Heldigvis sniger der sig da også en regn-
vejrsdag ind imellem og sørger for, at 
blomster og planter kan overleve og be-
holde de smukke friske farver. Somme-
ren igennem bliver gravstederne holdt 
rene, træer og buske bliver beskåret efter 
behov.
I sensommeren står georginer og asters 
smukt og blomstrer rundt omkring på 
kirkegården, og det er også tydeligt at se 
på de buketter, der bliver sat på gravste-
derne, at det nu er de blomster, man har 
hjemme i haverne.
Bladene på træerne begynder så småt at 
skifte farve, og nu er der tid til at pynte 
op inde i kirken til høstgudstjeneste. Der 
bliver fundet korn, majs, blomster og 
frugt alt sammen for at vise vores tak-
nemmelighed over naturens gaver.
Året går sin naturlige gang, og bladene 
falder af træerne, vi begynder at gøre 
klar til efterårsarbejde.
Sidst i oktober bliver sommerblomster-
ne gravet op, og der bliver pyntet med 
gran på gravstederne. De mange buket-



ter, der før blev sat op ved gravstederne, 
bliver nu så småt afl øst af smukke de-
korationer, mos kors og kranse af gran. 
Adventstiden og julen står for døren. 
Alt imens efterårsarbejdet og grandæk-
ningen står på, forsøger en muldvarp at 
gøre sig bemærket på plænen. Jeg håber 
virkeligt at det lille kræ har en mor, for 
der er noget om snakken, når man siger, 
at der er nogen, som kun en mor kan 
holde af. Trods fælder og utallige gode 
råd fra nær og fjern lykkedes det den at 
endevende det meste af plænen.
December, januar og langt ind februar 
var der jo næsten forårsagtige tempera-
turer, vi troede slet ikke, det skulle blive 
vinter. Vintergæk, erantis og krokus 
havde meldt sin ankomst, men onsdag 
den 22. februar begyndte det at sne og 
på mindre end et døgn, var kirkegården 
forvandlet til et snelandskab, så nu blev 
riven skiftet ud med sneskovlen. Selvom 
det er lidt besværligt så er det også et 
smukt og charmerende syn,… men godt 
det får ende igen.

I skrivende stund ligger der stadig me-
get sne på kirkegården, så arbejdet be-
står mest i at skovle sne væk fra gangene 
så det igen bliver muligt at færdes.
Men foråret er igen lige om hjørnet og 
så skal granerne fjernes fra gravstederne. 
Snart står påskeliljer og anemoner klar 
til at springe ud ligesom en ny fl ok unge 
forventningsfulde konfi rmander.

Vi byder foråret velkommen fra 
Voer Kirkegård

Else Pedersen

Menighedsrådsmøder:
I 2007 holder Agersted menighedsråd 
møde på følgende datoer: 15.3 kl. 19.00, 
10.5 kl. 18.30, 14.6 kl. 16.30, 16.8. kl. 
16.30, 27.9 kl.16.30 og 15.11. kl. 19.00.
Alle møder foregår på graverens kontor

I 2007 holder Voer menighedsråd møde 
på følgende datoer: 20.3. kl. 19.00, 10.4. 
kl. 16.30, 1.5. kl. 19.00, 26.6. kl. 19.00, 

4.9. kl. 19.00, 9.10. kl. 19.00, og 27.11. 
kl. 19.00.
Alle møder foregår i graverhuset

Afslutning med minikonfi rmander
Palmesøndag d. 1. april kl. 10.15 er der 
børne – og familiegudstjeneste i Agersted 
kirke. Denne gudstjeneste markerer også 
afslutningen for årets minikonfi rmander, 
og de er sammen med deres forældre 
særligt indbudte til denne gudstjeneste.

f



Konfi rmandgudstjeneste i Ager-
sted kirke
Onsdag d. 25. april kl. 19.00 afholdes en 
konfi rmandgudstjeneste.
Gudstjenesten vil forme sig som en al-
tergangsgudstjeneste og er i øvrigt til-
rettelagt i samarbejde med konfi rman-
derne. 

Alle er velkomne.

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 18. april kl. 14.00
Onsdag d. 16. maj kl. 14.00
Gudstjenesterne på Aldersro fi nder så 
vidt mulig sted den tredje onsdag i må-
neden og enhver er velkommen til at 
deltage

Etik i mødet mellem mennesker
Sogneaften i Voer præstegård tirsdag 
den 24. april kl. 19.30
Denne aften kommer tidl. sognepræst 
Palle Steffensen, Vrå og taler over 
ovenstående emne.
Etik er ideen om det rigtige liv, og 
hvad vi skylder vore medmennesker. 
Vores liv er viklet ind i hinanden. Det 
stiller krav til vores tænksomhed, fordi 
vi altid øver indfl ydelse på medmen-
neskets livsmuligheder.

Velkommen til en spændende 
aften i Voer præstegård

Friluftsgudstjeneste 2. pinsedag
2. pinsedag den 28. maj kl. 14.00 invi-
terer kirkerne i »Dronninglund kom-
mune« til friluftsgudstjeneste på Dorf 
Møllegård.
Prædikant er sognepræst Rune Tho-
massen, Dronninglund. Efter gudstje-
nesten serveres der kaffe.
I tilfælde af dårligt vejr afholdes guds-
tjenesten i Dorf kirke.

Sommergudstjeneste i Agersted 
kirke torsdag d. 31. maj kl. 19.00
Denne aften får Agersted kirke besøg 
af et FDF – orkester. Nemlig: The blue 
Ones fra Øster- og Vester Hassing mu-
sikkreds. De vil spille forskellige numre 
som hører til deres repertoire, og des-

uden vil de spille til de sange, der skal 
synges den aften.
Efter gudstjenesten er der sodavand, 
the og kaffe.

Velkommen til den årlige 
sommergudstjeneste

Årets konfi rmander
Følgende konfi rmeres i Voer kirke 
søndag den 29. april kl. 10.00
Trine Bro Christensen, 

Ålborgvej 605
Jon Ellgaard, 

Storskovvej 46
Daniel Emil Hjelm Hansen, 

Pulsen 7
Jens Fredsgaard Jakobsen,

Trangetvej 2
Marie Lyhne Kousholt, 

Bytoften 19
Theis Stouby Kristensen, 

J P Jensens Vej 19
Cecilie Søeby Mikkelsen, 

Ingeborg Skeels Vej 5
Rikke Møller Mikkelsen, 

J P Jensens Vej 11
Tobias Chresten Mørch, 

Kvisselholtvej 48
Søren Kragh Neergaard, 

Dorfgade 8
Michael Rosenkilde Nielsen, 

Rolighedsvej 7
Rasmus Kyed Nielsen, 

Endeltvej 4
Stine Brinkmann Pedersen, 

Svinehavevej 146
Søren Vestergaard Pedersen, 

Storskovvej 44
Christine Schacksen, 

Ålborgvej 668
Christian Dose Stenild, 

Pulsen 6

Kathrine Dose Stenild, 
Pulsen 6

Jannie Stougård, 
Oiensvej 1

Mathias Vangsgaard Kaljo Thomsen,
Knudsejevej 29

Ingeborg Brix Vilhelmsen, 
Ålborgvej 488

Følgende konfi rmeres i Agersted 
kirke søndag den 6. maj kl. 10.00
Anne Benzon, 

Enoddenvej 2
Søren Vingaard Grøn, 

Præstbrovej 2 , 1. th.
Karina Steen Jensen, 

Præstbrovej 43
Nanna Iben Jensen, 

Bjeldbakken 3
Andreas Holm Larsen, 

Præstbrovej 75
Daniel Thor Larsen, 

Præstbrovej 42
Michael Nielsen, 

Gl. Kongevej 51
Rasmus Visti Nørgaard, 

Gl. Kongevej 66
Lea Kristine Pedersen, 

Togårde 4
Rasmus Bøye Rasmussen, 

Slotsgade 69
Alle konfi rmander med familie ønskes 
hjertelig tillykke med dagen



KIRKELIGE HANDLINGER
Dåb i Voer kirke
01.01 Mia Holst Sørensen, 
 J. P. Jensens Vej 5, Flauenskjold

Vielse i Voer kirke
13.01 Nina Marie Olsen og Karl Freddy Erik Olsen,
 Støberivej 4, Flauenskjold

Begravelse og bisættelse fra Voer kirke
15.02  Erna Hansen Ålborgvej 589 , Flauenskjold
21.02  Inger Marie Nørholt, Margrethelund, 
 Dronninglund

Dåb i Agersted kirke
11.02 Gustav Glavind, Søråvej 12, Agersted

Bisættelse fra Agersted kirke
16.02 Ketty Jensen, Ørsøvej 100, Ørsø  

MØDEKALENDER
FLAUENSKJOLD

MISSIONSHUSET
April:
Ons den 11. april kl.14.30 Eftermiddagsmøde 
  v/konsulent Birgit Åen, Strandby.

Ons. d.25. april Kl.14.30 Forårsmøde 
  v/sognepræst Rune Thomasen, Dronninglund.

Maj:
Ons. d.9. maj Kl.14.30 Eftermiddagsmøde 
  v/sognepræst Leo Toftgård, Voer 
  og med efterfølgende: 
  Generalforsamling. 
  1.punkt: Skal missionshuset lukke?

»Skal Missionshuset lukke?«
Flauenskjold missionshus blev bygget i 1898 og har dermed stået 
i 108 år. Lige som mange andre steder i Danmark er der blevet 
lukket mange små landsbymissionshuse på grund af manglende 
tilslutning. Da husene blev bygget var der både karle og piger 
på de mange små landbrug, hvor det i dag er blevet til stordrift, 
hvor maskinerne og automatiseringen har erstattet karle og piger. 
Det var hovedsagelig landbrugsbefolkningen, der fyldte op i 
missionshusene. 
Søndagsskolen var der for børnene. KFUM og K var der for de 
unge. De voksne havde samfundsmøder og missionsuger, med 
taler af indremissionærer og præster.
Der holdes i dag nu kun eftermiddagsmøder for ældre en gang 
om måneden, hvor antallet er mellem 5 og 10. Nogle er på 
plejehjemmet, andre er afskåret på grund af sygdom. Og nu sidst 

tog vi afsked med Inger Nørholt, som praktisk har været en stor 
kapacitet i over 50 år i Flauenskjold. Missionshus.
Til sidst vil jeg gøre opmærksom på, at der indkaldes til to 
efter hinanden lovpligtige generalforsamlinger, hvortil alle er 
velkommen. Det er d.9.maj og d. 13.juni. Begge dage kl. 14.30
Jens Martin Jakobsen, Flauenskjold

FLAUENSKJOLD FDF
April:
Ons. d. 11., 18. og 25. april 
  Klassemøde

Maj:
Ons. d. 2., 9., 23. og 30. maj 
  Klassemøde

Ons. d. 16. maj  Fri

AGERSTED

MISSIONSHUSET 
April:
Ons. d. 11. april  kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
  v. sognepræsten

Tirs. d. 17. april kl. 19.30 Møde 
  v. Elna Thisgaard, Brønderslev

Tirs. d. 24. april kl. 19.30 Sogneaften 

Ons. d. 25. april kl. 19.00 konfi rmandgudstjeneste i kirken

Maj:
Tirs. d. 1. maj kl. 19.30 Møde v. Finn Mikkelsen, Ø. Vrå

Tirs. d. 8. maj kl. 19.30 Bibelkreds 
  hos Helge Brorholt, Rævdalslunden 4

Ons. d. 9. maj kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
  v. Birgit Aaen, Strandby

Tors. d. 24. maj kl. 19.30 Kredsens forårsmøde 
  i Hjallerup missionshus

KLUB 96 – FOR BØRN
Vi mødes følgende mandage: 
april d. 16., d. 23. og d. 30.
maj d. 7., d. 14. og d. 21.
Hver gang i Agersted missionshus kl. 15,30 – 16,45.
Tors. d. 31. maj kl. 19.00 Ungdomsgudstjeneste i kirken

AGERSTED FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 
Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag.



Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98110720

Voer

Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver 
Svend Christensen træffes på 20314515, 
privat 98842218

Menighedsrådets formand 
Peter Sørensen, tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge 
Elert Pedersen, tlf. 98 85 43 57

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad ( juni - juli) 
bedes afl everet til sognepræsten senest 
den 1. maj 2007. 

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted.

Redaktionsudvalg 
Ruth Pedersen, Ane Mortensen og Leo 
Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk 

 
GUDSTJENESTER

VOER AGERSTED
Søndag d. 1. april - Palmesøndag
Matt. 21,1-9

9.00 (K) 10.15 (K)
Familiegudstjeneste
Afslutning minikonfi rmander

Torsdag d. 5. april
Skærtorsdag - Matt. 26,17-30

10.15 (K) 19.00 (K)

Fredag d. 6. april - Langfredag
Matt. 27,31-56 el. Mark. 15,20-39

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 8. april - Påskedag
Mark. 16,1-8

9.00 (K)
Kollekt: KFUM&K i Danmark

10.15 (K)
Kollekt: KFUM&K i Danmark

Mandag d. 9. april - 2. Påskedag
Luk. 24,13-35

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 15. april - 1.s.e. påske
Joh. 20,19-31 

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 22. april - 2.s.e. påske
Joh. 10,11-16

10.15 (K) 9.00 (K)

Onsdag d. 25. april 19.00
Konfi rmandgudstjeneste

Søndag d. 29. april - 3.s.e. påske
Joh. 16,16-22

10.00 
konfi rmation

Ingen

Fredag d. 4. maj - Bededag
Matt. 3,1-10

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 6. maj - 4. s.e. påske
Joh. 16,5-15 Ingen 10.00 

konfi rmation

Søndag d. 13. maj - 5. s.e. påske
Joh. 16, 23b-28 9.00 (K) 10.15 (K)

Torsdag d. 17. maj
Kristi Himmelfartsdag
Mark. 16,14-20

10.15 (K)
Kollekt: Folkekirkens  Ydre 
Mission

9.00 (K)
Kollekt: Folkekirkens Ydre 
Mission

Søndag d. 20. maj - 6. s.e. påske
Joh. 15,26-16,4 Ingen 19.00 (K-K)

Helge Pedersen 

Søndag d. 27. maj - Pinsedag
Joh. 14,22-31 9.00 (K) 10.15 (K)

Kollekt: Folkekirkens Nødhjælp

Mandag d. 28. maj - 2. pinsedag
Joh. 3,16-21

14.00 Friluftsgudstjeneste 
på Dorf Møllegård

14.00 Friluftsgudstjeneste på
Dorf Møllegård

Torsdag d. 31. maj 19.00 
Ungdomsgudtjeneste

Søndag d. 3. juni - Trinitatis søndag
Joh. 3,1-15 10.15 (K) 9.00 (K)

K) betyder, at kirkebilen kører.
Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold og fortsætter 
ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – Aldersro 
– J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. 
Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 
98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). 
Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden 
gudstjenesten.


